建基地、建体系、"晒"服务

合肥瑶海打造课后服务"2.0升级版"



2023年春季开学以来,合肥市瑶海区教体局以 "学习"和"服务"为主旋律,打造课后服务"2.0升级 版",以更好的品质为同学们提供暖心的课后服务。

-是建基地,服务资源再升级。着力打造五 育并举示范基地,进一步增加校内外联动;同时, 依托快乐健身场地、青年创意田园、长江180基地、 瑶海湾湿地公园打造多个研学基地,构 建课后服务特色课程群,推进课后服务 重特色、提质量、强保障、显实效,全面提 升课后服务质量水平。

二是建体系,课程设置种类多。新 学期在保留3000余门精品课程的基础 上,建立课后服务课程体系。指导开设 多门文化艺术类课程,并聘请非遗传承 人等校外专业人员深入学校授课,将课 后服务的课程设置与学校的办学特色 紧密结合,充分满足学生的个性需求, 真正做到因材施教,发挥学校育人主阵 地作用,擦亮活力教育品牌。

三是"晒"服务,家校融合更紧密。 以"晒"推动课后服务质量提升,采取随 机点名"晒"和规定任务"晒"相结合,对

各学校的课后服务的亮点工作加大宣传,指导学 校加强对个性化课程新政策的宣讲,让家长"政策 听得懂、服务看得见"。同时,搭建家校沟通桥梁, 回应家长关切,重视学校、学生、家长、机构等多方 对课后服务工作的反馈,并根据反馈情况进一步 完善工作机制,推动工作提升。

合肥市行知学校站塘分校 入选瑶海区首批劳动教育示范校

日前,合肥市行知学校站塘分校入选瑶海区 首批劳动教育示范校。合肥市行知学校站塘分 校克服城市办学的区域局限,打破空间限制,将 两栋教学楼顶楼约2000多平方米的场地改造成 了劳动教育基地,开展日常劳动教育实践活动, 每个班级都有自己的劳动基地。

春耕夏耘,秋收冬藏。在老师的指导下,同学 们在劳动基地学习劳作,挥洒汗水,付出辛劳,观 察各类瓜果时蔬的生长,也收获采摘时刻的喜悦, 更品尝到了亲手种植的绿色无公害食物的美味。

行知学校站塘分校的劳动教育既丰富了学 生的劳动知识、提高了学生的劳动技能、美化了 学生的学习环境、增强了学生体魄,同时,切实做 到了以劳树德、以劳增智、以劳强体、以劳育美、 以劳创新。

荣誉的获得是对学校劳动教育成果的认可和 鼓励,更是对全校师生的激励。学校将以此为契 机,深耕劳动教育,让学生全面健康发展。樊允浩

合肥市荣城幼儿园教育集团开展家访活动



携爱家访,共育成长。为了进一步促进家园 之间有效沟通,促进幼儿园教育与家庭教育的有 效衔接,合肥市荣城幼儿园教育集团四个园干近 日开展了家访活动。

根据集团统一安排,总园、丽水分园、菱湖分 园、景湾分园的老师们走进一个个家庭,与家长 亲切交流,详细介绍幼儿在园情况,询问孩子在

家的表现情况,重点了解幼儿的生活习惯、性格、 兴趣爱好以及家庭的基本情况,与家长共同探讨 科学的育儿理念及方式,同时对家长们提出的问 题进行耐心、细致的解答和分析,为后期的教育 打下基础。小班的老师积极鼓励家长和幼儿进 行亲子游戏活动,培养幼儿的自理能力,让孩子 学会更好地照顾自己。大班老师则针对家长关 注的幼小衔接问题,从幼儿自身出发,结合幼儿 园与小学的学习方式和环境变化方面,深入浅出 地给予家长科学指导,帮助幼儿健康成长。

此次家访不仅准备充分,教师们还将家访中 了解的情况、家长反映的问题以及需要解决的困难 进行梳理和汇总,以便在今后的教育教学中根据幼 儿的个性差异进行针对性的指导,使这次家访更 加科学、专业和温暖。通过此次家访活动,在家庭 和幼儿园之间搭建起了一座心灵的桥梁。荣幼教 育集团四园将继续加强家园沟通,贴近家长,共同 为幼儿健康幸福成长而努力。 罗婷婷 胡晓峰 谢静

合肥市瑶海实验小学:减负不减效,聚力谋发展

2月14日,合肥市瑶海实验小学召开了毕业 班教师座谈会。各任课教师共同商讨,全力谋划 毕业班教育教学工作。副校长许春锦对六年级 后期工作提出了具体的要求,她要求毕业班各科 教师及时查漏补缺,针对不同的学生设计不同的 目标,关注细节,科学合理的引导学生,让每个学 牛在原有基础上有所提高。

校长夏春梅强调,要善于创造浓厚的学习氛

围,用学习激发有活力的大脑,师生共同"紧起 来",可以有压力,但不要有负担,要把压力变成动 力;要有系统的思维、科学的方法,各学科整体规划、 科学备课,优化课堂设计;要有合作的团队意识,齐抓 共管共同提升,有条不紊地推进毕业班工作。

通过本次会议,老师们更加明确了毕业班工 作的目标和奋斗方向,更加坚定了抓好毕业班教 育教学的信心和决心。 许春锦

合肥市行知小学: 践行"五心"服务做表率

2月10日,合肥市行知小学党支部开展了"用行知精神 点燃师德动力践行'五心'服务做表率"主题党日活动。

结合前期师德警示教育,党支部纪检委员黄刚以《用行 知精神点燃师德动力》为题,结合陶行知师德观的主要内涵 和"四有"好老师标准为全体党员讲授了一堂生动的党课。 他强调,党员老师要牢记为党育人、为国育才使命,不断提 升个人综合素质,争做"四有"好老师,担起学生健康成长指 导者和引路人角色。

李雪老师生动详细地向大家讲述了李静俨老师的教育 故事,用身边人感动大家,让党员老师们学有榜样、做有标 杆、赶有目标、共同提高。

党支部副书记李玉梅对全面推进"五心服务"支部精准 党建项目进行详细部署,并再次强调党员教师要加强师德 修养、践行师德规范,真正做到立德树人。 魏红 罗欣

合肥市第五十五中学教育集团新校: 护航青春不"毒"行



为了强化学生安全宣传教育,上好"校园安全课",合肥市第 五十五中学教育集团新校于2月10日开展了禁毒专题讲座。

本次讲座邀请了瑶海区公安分局刑警三队杨子歆警官进 行禁毒知识科普,现场还进行了禁毒知识抢答游戏。最后,杨 警官通过真实涉毒案例,深入浅出地讲解我国法律关于毒品违 法犯罪的规定,引导同学们树立自我保护意识,远离毒品。

本次专题教育使广大学生认清了毒品的危害,进一步 增强了防毒、拒毒、禁毒意识,确保"学生不涉毒、校园无毒 品",让毒品远离生活。 陆方丽

合肥市六安路小学荣城花园分校: 督学助前行 安全迎开学

为加强学校管理,促进学校在新学期全面落实相关要 求,确保开学各项工作平稳、有序进行,合肥市庐阳区教体 局第九督学责任区督学王华兵校长和李红书记来到合肥市 六安路小学荣城花园分校督导开学工作。

两位督学在该校党支部书记、校长张羽的陪同下深入 校园,对学校教育教学、课后服务、心理健康课程以及校园 安全常规检查等工作逐一督查与指导,并了解本学期学校 "双减"工作的具体举措。督学们还听了一节新进教师的语 文过关课,并在课后进行了指导。两位督学还走进教师办 公室,与大家就教学中遇到的问题和感悟进行了交流,对老 师们在课本上进行的二次备课给予了充分肯定。在检查学 校食堂的过程中,督学对食堂井然有序的洗菜、烧菜和分餐 流程和干净整洁的卫生状况给予高度评价。

督导组表示,六安路小学荣城花园分校开学各项工作 做得认真细致、扎实有效,并对"五项管理"及"双减"课后服务 等工作提出了指导性意见,希望学校取得更优异的成绩。

金令 郑婷婷